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РІК, ЩО МИНАЄ… 

Через продовження воєнного конфлікту, стрімку інфляцію та гальмування довгоочікуваних 

реформ р͜͟ 2015 видався дуже складним для України загалом та для науково-освітньої галузі зокрема.  

Проте, незважаючи на всі негаразди та перешкоди, колектив кафедри біохімії та біотехнології  

намагався та продовжує професійно робити свою справу, а саме: проводити дослідження світового рівня, 

публікуватися у визнаних наукових виданнях та готувати фахівців-науковців, конкурентоздатних на 

міжнародному ринку праці. 

 

ТІЛЬКИ ФАКТИ 

ПУБЛІКАЦІЇ 

ü Результатом наукових пошуків і спільної праці всього колективу кафедри у цьому році стало 

опублікування 14 статей, з них 4 в українських фахових виданнях і 10 – у високорейтингових 

міжнародних журналах (з імпакт-фактором переважно вище 2).  Згідно бази даних Scopus 

станом на 28 грудня 2015 року загальний фактор Гірша (h-index) співробітників кафедри 

складає 26, а без самоцитувань – 23.  На цю ж дату у базі даних Scopus роботи співробітників 

кафедри процитовані (без самоцитувань) 1985 разів і з них у  2015 – 389 разів, а з 

самоцитуваннями відповідно 2648 і 437 разів. 

ü Весь колектив кафедри повністю підготував і видав один з номерів «Journal of Vasyl Stefanyk 

Precarpathian National University». Загалом співробітниками кафедри було написано 13 статей 

для цього журналу, з яких 8 – оглядові та 5 – експериментальні. 

 

 



КОНФЕРЕНЦІЇ ТА КОНКУРСИ 

Результати досліджень також були успішно репрезентовані на 5 наукових конференціях і 

опубліковані загалом у 8 тезах доповідей. Багато схвальних відгуків від наукової еліти, які 

отримали наші учасники на конференціях, є визнанням як високого наукового рівня робіт, що 

виконуються на кафедрі, так і кваліфікованої підготовки молодих фахівців. Підтвердженням цього 

є нагороди наших молодих науковців. 

V Магістр-біохімік Марія Лилик стала одним з переможців  Всеукраїнського конкурсу 

студентських наукових робіт з біологічних наук, який відбувся 24-26 березня 2015 року у 

Чернівецькому національному університеті ім. Юрія Федьковича. За наукову доповідь на тему 

«Можливі механізми захисної дії альфа-кетоглутарату за впливу різних стресорів на плодову 

мушку Drosophila melanogaster Canton S» Лилик  М. нагороджена дипломом ІІІ ступеня.  

V Студентка ІV курсу Ольга Арабчук стала одним з переможців на ХІІІ Міжнародній науковій 

конференції молодих вчених "Шевченківська весна: біологія - 2015" (3 квітня 2015 р., 

Київський національний університет ім. Тараса Шевченка) та нагороджена дипломом  за 

кращу презентацію стендової доповіді «TOR та інсуліновий сигнальні шляхи у м'язах задіяні у 

регуляції тривалості життя, стійкості до стресів та плодючості Drosophila melanogaster».  

V Магістр-біохімік Тетяна Зварич стала однією з переможців Дев’ятого конкурсу – 2014/15 

Стипендіальної програми «Завтра.UA» Фонду Віктора Пінчука, у якому взяло участь 1209 

учасників з усієї країни. У загальному рейтингу конкурсантів Таня Зварич зайняла 12 позицію. 

Журі високо оцінило її конкурсну роботу на тему «Хромат натрію викликає інсуліноподібні 

ефекти у плодової мушки Drosophila melanogaster». Також максимальні бали Таня одержала за 

третій тур і домашнє завдання «Неймовірна наука».  

V Доповідь аспірантки 2-го року навчання Руслани Васильковської «Особливості горметичної 

відповіді Saccharomyces cerevisiae на дію пероксиду водню» (наук. Керівник – доц., к.б.н. 

Семчишин Г.М.) була визнана однією з двох найкращих, які були відзначені сертифікатом та 

премією, серед 100 учасників Третьої міжнародної конференції «Актуальні проблеми сучасної 

біохімії та клітинної біології» (24-25 вересня 2015 р., кафедра біофізики та біохімії 

Дніпропетровського національного університету ім. Олеся Гончара). 

 

 

 

 

 



 

ШКОЛИ, КРУГЛІ СТОЛИ ТА ЗУСТРІЧІ 

ü Колективом кафедри цього року вдало проведені Третя Літня Карпатська Школа з біохімії «Стрес, 

старіння та вільні радикали», в якій взяв участь 21 учасник з усієї України, та Третя осіння Школа 

юного біохіміка «Біомолекули живого організму: вітаміни та поліфеноли» із 32 учасниками із 

різних шкіл області. З доповіддю «Реплікативне старіння у дріжджів» на Третій Карпатській школі 

виступив професор Жешувського університету Томаш Білінські (Польща). У рамках Карпатської 

школи відбувся круглий стіл «Сучасні виклики у підготовці фахівців світового рівня: досвід 

кафедри біохімії та біотехнології», де своїми думками поділились як керівництво університету, 

досвідчені науковці, так і ті, хто робить перші кроки на науковій ниві. Учасники обох шкіл 

отримали нові практичні навички, нові знання та надзвичайно позитивні враження від високого 

рівня організації, професійності лекторів та кураторів практичних курсів. Відмінній організації цих 

шкіл завдячуємо нашим молодим колегам викладачеві кафедри, к.б.н. Олександрі Абрат та 

провідному фахівцеві, к.б.н. Надії Мосійчук.  

 



ü З березня 2014 року при кафедрі функціонує Міжнародна біотехнологічна лабораторія МАН 

України, в якій школярі міста Івано-Франківська здобувають навички експериментальної наукової 

роботи та поглиблюють свої теоретичні знання. Цього року учениця 11-класу Щерба Роксолана, 

яка виконувала наукову роботу в названій лабораторії,  здобула ІІІ місце  у Всеукраїнського 

конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України, а її науковий куратор –  

доцент кафедри Дмитро Господарьов був нагороджений департаментом освіти і науки Івано-

Франківської облдержадміністрації за підготовку переможця ІІ і ІІІ етапів Всеукраїнського 

конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України у 2014-2015 

навчальному році. 

ü У серпні кафедру відвідав професор Кеннет Сторі з Карлтонського університету м. Оттава (Канада). 

На кафедрі професор Сторі прочитав лекцію «The living dead: metabolic arrest and the control of 

biological time», де виклав цікаві факти про тварин, які впадають у зимову або літню сплячку. 

Кафедра співпрацює з професором Сторі від свого заснування, щорічно публікуючи декілька 

статей у співавторстві з ним. 
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НАУКОВІ НАГОРОДИ ТА ВИЗНАННЯ 

V У травні завідувачу кафедри, професорові Володимиру Лущаку було присвоєне почесне звання 

«Заслужений діяч науки і техніки України»  

V Завідувач кафедри Володимир Лущак на липень 2015 посідає 35 місце у загальному рейтингу 

найкращих науковців України та 10 місце у рейтингу науковців «Медицина та науки про життя» на 

основі оцінювання ефективності роботи науковців згідно наукометричної бази даних SciVerse 

Scopus. Добрі показники мають і учні професора В. Лущака. Так, у Рейтингу молодих учених 

України кандидати біологічних наук Олег Лущак і Ольга Кубрак посідають відповідно 8 і 31 місця. 



Олег Лущак також посідає 42 місце у загальному рейтингу науковців «Медицина та науки про 

життя». 

 

 

АСПІРАНТУРА ТА ДОКТОРАНТУРА 

ü На кафедрі ефективно функціонує аспірантура, в якій на даний час навчається 5 аспірантів. 

Цього року склад кафедри поповнився 3 аспірантами. Зі свіжими силами і прагненнями 

зробити відкриття до наукової роботи в кінці 2015 приступили Марія Лилик, Оксана 

Витвицька і Оксана Манюх. Аспірант Іван Максимів завершив навчання та пройшов 

попередній захист дисертації. Лави докторантів поповнив к.б.н. Олег Лущак. 

ü Значущою подією на кафедрі став успішний захист доцентом Галиною Семчишин 

докторської дисертації на тему «Молекулярні механізми адаптації дріжджів 

Saccharomyces cerevisiae до стресових чинників» у Чернівецькому національному 

університеті ім. Ю. Федьковича 4 листопада 2015 р. (наук. консультант – проф. Володимир 

Лущак). Одночасно з Галиною Семчишин, кандидатську дисертацію на тему 

«Мітохондріальна складова системи антиоксидантного захисту Drosophila melanogaster 

та оцінка її ефективності за фізіологічними критеріями» захистив колишній аспірант 

кафедри Олександр Лозінський наук. керівник – проф. Володимир Лущак).  



 

НАУКОВІ СТАЖУВАННЯ 

Вагомі наукові успіхи у вигляді публікацій у кращих українських і міжнародних журналах вдало 

доповнили закордонні стажування співробітників кафедри у провідних наукових лабораторіях 

Європи.  

У рамках підписаної угоди про співробітництво та програми обміну Шведського Інституту регіону 

Балтійського моря Visby (Swedish Institute’s Baltic Sea Region Exchange Program) старші лаборанти Галина 

Шмігель та Ольга Драганчук, провідний фахівець, к.б.н. Надія Мосійчук та завідувач навчальними 

лабораторіями Ольга Лаба влітку та восени 2015 року пройшли стажування в лабораторії професора 

Стефана П’єжиновські у Лундському університеті (Швеція). Протягом 6-24 грудня 2015 року на 

запрошення професора Стефана П’єжиновські фахівець І категорії Василик Юлія, аспірантка ІІІ року 

навчання Васильковська Руслана та студентка IV курсу Семчишин Олеся взяли участь в дослідженнях, 

присвячених догляду та розвитку передчасно народжених немовлят. Експерименти відбувались на базі 

Інституту фізіології та харчування тварин ім. Кєлановського в м. Яблонна (Польща). 

 

ü Починаючи з 1 листопада 2013 року провідний фахівець Богдана Ровенко проходить 

стажування в університеті м. Хельсінки (Хельсінки, Фінляндія) у групі Вілле Хіетакангаса. Тут 

Богдана на моделі плодової мушки досліджує білки, залучені в регуляції обміну вуглеводів та 



жирів у людини у плодової мушки Drosophila melanogaster. Цього року Богдана стала 

співавтором статті «The transcription factor Cabut coordinates energy metabolism and the 

circadian clock in response to sugar sensing», опублікованій у всесвітньо відомому EMBO Journal 

(імпакт-фактор – 10.4). 

ü Наукове стажування на кафедрі зоології Стокгольмського університету (Швеція) продовжує 

також завідувач навчально-наукової лабораторії кафедри, к.б.н. Ольга Кубрак, яка займається 

там вивченням діапаузи у плодової мушки.  

ü К.б.н. Олег Лущак виграв грант на робочу поїздку від фонду Альберта Ренольда (Европейська 

фундація дослідження діабету) і почав свою роботу в університету міста Фрайбург (Німеччина). 

Там, упродовж трьох місяців, лабораторії епігенетичного контролю складних хвороб (керівник 

– Дж. Ендрю Поспісілік) при Інституті імунобіології та епігенетики ім. М.Планка він буде 

вивчати вплив вуглеводів дієти на геном плодової мушки. 

 

ПОПУЛЯРИЗАЦІЯ НАУКИ 

ü Співробітники кафедри Олег Лущак та Ігор Юркевич взяли участь в проекті «Наукові пікніки дітям 

Донбасу», який проходив 25-26 квітня 2015 р. у містах Артемівську і Сєвєродонецьку. Мета 

"Наукових пікніків" – підвищувати інтерес юного покоління до якісного здобуття освіти через 

залучення до науки, а ідея проста – зробити нудні домашні завдання та лабораторні справи 

яскравими, зрозумілими та незабутніми. 
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ü Доцент кафедри Дмитро Господарьов дав інтерв’ю газеті «Університет», а професор Володимир 

Лущак взяв участь у програмі «За філіжанкою кави» на обласному телебаченні «Галичина». 

ü В квітні кафедра провела круглий стіл «Сучасні виклики у підготовці фахівців світового рівня: 

досвід кафедри біохімії та біотехнології». 

ü 22 грудня 2015 року на кафедрі відбувся науковий семінар за участю студентів-біохіміків І і ІІ курсу 

та викладачів університету присвячений проблемам збереження довкілля. Особливістю семінару 

було те, що спілкування відбувалося виключно англійською мовою. Важливість події зумовлена 

проголошенням президентом України 2016 року роком англійської мови та нещодавно 

проведеного в Парижі кліматичного саміту ООН. 

 

ʅʘʫʢʦʚʠʡ ʘʥʛʣʦʤʦʚʥʠʡ ʩʝʤʽʥʘʨ ʩʪʫʜʝʥʪʽʚ ʥʘ ʢʘʬʝʜʨʽ ʙʽʦʭʽʤʽʾ ʪʘ ʙʽʦʪʝʭʥʦʣʦʛʽ ʾ

Здається, що ми згадали тільки маленьку частинку всього того, що відбулося протягом цього року. 

Ми цілий рік жили, працювали, думали, мріяли на кафедрі. Тут хвилювалися за експерименти і 

святкували радісні події, зустрічали гостей і самі збиралися в дорогу, обговорювали результати і просто 

дружньо дискутували в колі людей, таких різних і водночас подібних у своєму прагненні зробити у науці 

хоч маленьку часточку своїми руками. А заодно і навчити студентів і молодих науковців як у наших 

умовах творити науку міжнародного класу.  

 

 


